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DEBRECZEN,
Piaoz-utcza 47. és 49. síin.

Az idők jele.
Az újság a „ma“ történetének 

tükre, az újságíró pedig történetírója. 
Ha nem az, nincs hivatása, nincs lét- 
jogosultsága.

Olyan kiváló esemény történt ma 
Debreczen városában, amelyről érdemes 
elmélkedni, pedig a dolog látszólag 
igen jelentéktelen. A független polgár- 
biróság fölmentette a vádlottak padjára 
hurczolt terheltet, ami nagyon közön­
séges dolog. Az is volna, ha a hát­
térben nem állana az üldözésnek az a 
gyűlölt rendszere, mely a magyar nem­
zet ellen föltámad négyszáz év óta 
minden alkalommal, a mikor a szabad 
eszmék tisztult világába akar emel­
kedni.

Szomorú eset ez nagyon, de jel­
lemző. Vigasztaló benne csupán az a 
körülmény, hogy az erkölcsi gondolat- 
világa kezd már tisztulni a magyarnak ; 
eszmélni, gondolkozni, bírálni kezd és 
végül — ítél. Az ítélete higgadt, meg­
fontolt, komoly és vezeklő. Mintha 
érezné ez a nemzedék, mennyi bűnt 
követtek el az ősei és mily sokat kell 
jóvátennie.

Mintha a debreczeni esküdtek át-

érezték volna, hogy ők tulajdonképpen 
ma a történelem itélöszékc előtt állottak 
és ha másként ítélkeznek, a jövendő 
történetírója őket ülteti a vádlottak 
padjára, mint azokat a gyászmagyaro­
kat, a kik a nagy Rákóczi Ferenczet 
hazaárulónak bélyegezték az egész 
nemzet örök szégyenére — és kétszáz 
esztendő múltával ugyanaz a magyar 
országgyűlés vezekelni kénytelen a 
„hazaáruló“ emléke előtt.

Néhány évtized múltán, ha a meg 
nem értett vagy félreértett Kalmár An­
tal közjogi müvének igazi értékét fogja 
mérlegelni a mainál tanultabb, a nagy 
igazságokat jobban átérzö nemzedék, 
amikor ennek a nagyeszű, hazáját, 
nemzetét lángolón szerető tudósnak 
a sírját sem találja talán, csodálkozni 
fognak azon, hogy valamikor még azt 
is üldözőbe vette a magyar államügyész, 
aki az ö hatalmas müvéért üdvözölni 
mej-te. Mert az a vád, amelyet ma az 
ügyész Király Péter ellen emelt, nem 
az ö szerény személye, hanem a Kal­
már Antal elmélete ellen szólt, amely­
nek megdönthetetlen igazságai előtt 
kalapot emelt az ország minden, igaz­
ságosan gondolkozó férfia, mert hiszen 
még az a bíróság is, amely a mü 
egyes részeiben foglaltak miatt a szer-

Müpártoló egyesületünk 
képkiállitásáról.

A mikor ez a derék egyesület igazán 
szép auspiciumok között megalakult, mindenki 
örömmel üdvözölte. De üdvözölhette is, mert 
rövid fenn állása alatt valóban szép sikert 
ért el.

Hogy Debreczen városának még ma 
sincs kultur-palotája, hogy a városháza 
nagy tanácstermét a kép kiállításra ez alka­
lommal nem adhatták ide, annak nem a 
müpártoló egyesület az oka. Örülhetünk, 
hogy mégis akadt egy termünk a derék ipa­
rosok „Otthonában“', azon iparosoknál, akik 
vállvetett erővel ki vitték, hogy egy „Otthon­
ban, egyesíthették nemcsak az iparoskört 
az iparos ifjúság egyesületét, az iparszö- 
vetkezetet, hanem a hatalmas „Ipartestüle­
tet* is, mely igazság szerint a többiből ke­
letkezett, nagy erőfeszítéssel, mert hej sokan 
voltak az ellenségei.

Kissé eltértem a tárgytól, de adóznom 
kellett derék iparosainknak azért, hogy a 
képkiállitás nagy Debreczen városában helyet 
kapott.

zöt három hónapi államfogházzal súj­
totta, elismerte müvének értékes voltát.

Az ügyész a budapesti esküdtszék 
marasztaló Ítéletére alapította vádját, 
nem az igazságra, ami öreg hiba. 
Egyetlen bizonyítékát Kalmár müvének 
azon részei képezték, amelyekért öt el 
is ítélték. Ez a sajtóper tehát, ha más 
ült is a vádlottak padján, az egyszerű 
megismétlése volt a budapestinek — és 
mégis mi történt ? Az esküdtszék föl­
mentette a vádlottat, holott az ügyész 
úgy számított, hogy ha Budapesten 
elitélték Kalmár Antalt, el fogják Ítélni 
Debreczenben Király Pétert és el fogják 
ítélni Pityi Palkót is bárhol, csak vádat 
kell emelni ellene. Nem igy történt és 
ez nagyon jól van. Hadd lássa a nem­
zet, hogy nem egyforma felfogás uralja 
az országot. Hadd tudja meg az ügyész­
ség, hogy a „jó“ vidék nem azonosítja 
magát a fővárossal és a fővárosi es­
küdtszék ítélete nem zsinórmérték — 
Debreczenben, mert a főváros nem 
szive a magyarságnak, nem vezetője a 
magyar nép szellemi életének, nem 
zászlóvivője a magyar nemzet politikai 
törekvéseinek.

Ez az idők jele. Meg kell azt 
végrevalahára érteni . . .

Bostkowicz Arthur.

Mielőtt még a kiállítás bonczolásába 
bocsátkoznám, nem fclejtlcezhetém el azon 
derék úri emberekről, de különösen azon 
tündér ujju hölgyekről, a kik oly rövid idő 
alatt (mert megkéstek a képek) rendbe szed­
ték és valódi szakértelemmel felaggatták a 
képeket.

A múlt évi kiállítás határozottan ki- 
tünőbb volt nagy momentuma képekben, de 
ne várja a mi publikumunk, hogy neves fes­
tőink a fővárosból ide küldjék nagy alkotá­
saikat, ha képeik vissza kerülnek. Szívnek 
kell lenni a nagy bugyelláris alatt és meg 
kell gondolni, hogy egv-cgy gazdag ember 
nemcsak azért vesz nagyhírű festményt, 
hogy abban saját maga gyönyörködjék, ha­
nem barátai és ismerősei is és hogy az a 
nagy alkotás itt marad örök időkre a mi 
szeretett szülővárosunkban.

A magyar alföldön kevés város dicse­
kedhetik annyi festőmüvészszel, mint Deb­
reczen.

Ily rövid idő alatt annyi talentum.
Ilyen rövid idő alatt olyan haladás, 

mint a Pálfy Józsefé, ritkaság. A »Delelő 
tehenek“ czimü képét mindenki megakarja

venni, de még most sem látom rajta ott 
fityegni azt a bizonyos táblát, hogy „el­
kelt.“ Mindenki olcsóbban akarja, pedig igy 
is olcsó. Hortobágyi részletei, quarnerói ké­
pei, de különösen lovranai részletei kitű­
nőek. (Ebből csak vétet egyet a kulturtaná- 
csos a város részére ?)

Bosznay István ismert művészünk ta­
nulmány utjából hozott nehány sikerült ké­
pet,

Rajzó Miklós portraitjai hatalmasak, de 
hol maradtak pompás genre képei ?

A mi debreczeni szülöttünk Kovács 
János meg éppen arczképekkel nem rukkolt 
ki, pedig alig nohány hete festett két szép 
arczképet a karczagi ipartestület uj épülete 
részére. (Szabó Kálmán kamarai elnököt és 
Szávay Gyula titkárt.) Két tájképe megbecsü­
lendő.

Bakos Tibor most a baromfiak festé­
sére adta magát. Hálás téma és vonzó.

A budapestiek aztán ide dobtak ez al­
kalommal nagyobb müvek hiányában egy 
pár kisebb, de jeles alkotást.

Szenes „Favoritját* ide ragasztotta 
Debreczenhez Csikós orvos. Köszönet érte

MODERN CÖZMOSODA Debreczen, Széchenyi-otcza 42.
Telefon. Gyűjtő kocsi.
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Országgyűlés.
Eredeti távirati tudósításunk.

A képviselőház mai ülésén az osztrák 
agyarkodásokat, a Körber pökdöséseit és pi- 
maszkodásait utasították vissza erélyesebben 
még a kormánypárti részről is. Hodossy, 
Tisza István és Kossuth Ferencz hajítottak 
kelevézt a magyar nemzeti jog ellen orv­
kézzel törő Körber-re. Szóval, pillanatra, 
perczekre, órákra még a kormánypárti la- 
banczokban is, mint Hodossy, mint Tisza 
megpezsdült a magyar vér. Ez még a veszte­
ségünk közepette is vigasztaló, hogy legalább a 
nagyobb gyaláztatásunkat még sem hallgatják 
agyon szó nélkül, mint hajdinában divatos 
volt.

Az ülést Perczel Dezső elnök vezette.
A jegyzőkönyvet hitelesítvén, elnök je­

lenti, hogy többen napirend előtt kértek 
szót. Közöttük HodoSSy Imre, Kossuth Fe­
rencz, Polónyi Géza, Apponyi Albert, gróf 
Ugrón Gábor, Lovászy Márton.

Hódossy Imre az első szónok. Reflek­
tál az osztrák urakházának tegnapelőtti ülé­
sére, a hol a magyar katonai kérdésről Win- 
dischgraetz herczeg és Körber osztrák minisz­
terelnök között diskurzus folyt. A mód, a 
melyen az lefolyt, nem erősiti Ausztria és 
Magyarország barátságát és nem öreg­
biti a 67-es alaphoz való ragaszkodást. 
(Helyeslés a jobboldalon.) A mi ott a ki­
egyezés kérdéséről elhangzott, annak éppen 
az ellenkezője áll. A 67-es törvényalkotás- 
nák a dualizmust teremtették meg t. i., hogy 
Ausztria és Magyarország két különálló ál­
lam. Magyarország önállósága kétségbe nem 
vonható és ezt a 67. XII. t. cz.-nek egesz 
sereg paragrafusából is bizonyítja. Mindezek 
amellett bizonyítanak, hogy Körber felfogása 
a 67. alapjára nézve teljesen téves. De hi­
vatkozik szóló osztrák közjogászok vélemé­
nyére is és ezek is azt fejtegetik, hogy a 
dualizmus szerint Ausztria és Magyarország 
bár egy jogar alatt, mégis két különálló egy­
mástól független államot képez. A katonai

reformokról úgy beszélnek az osztrák urak- 
házában, mintha azok az 1867. évi XII. 
t.-czikkbe beleütköznének és úgy beszélnek, 
mintha ez akadályt képezne, hogy Magyar- 
ország államilag és nemzetileg fejlődhessék. 
Ez nem áll. Ellenkezőleg ezen az alapon 
fejlődhetik Magyarországon a legbiztosab- 
bau. Abban a perczben, a mint arról győ­
ződnénk meg, hogy a 67-es alap akadálya 
volna az ország állami és nemzeti fejlődé­
sének, elhagynék nyomban ezt az alapot. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Rákosi Viktor: Mily könnyen meg­
győződhettek volna!

HódOSSy Imre : Hiába ragaszkodnak az 
osztrákok ahhoz, hogy a 67-es alkotások 
csak az ö hozzájárulásukkal változtathatók 
meg ; mert azt, hogy mi ezt az alapot önszán­
tunkból eltörölhetjük, az kétségbe^nem von­
ható. (Általános zajos helyeslés.) És ha arról 
van szó, hogy országunk függetlenségét két­
ségbe vonjuk, az itt minden oldalról erélyes 
visszautasításban fog részesülni. (Általános 
zajos helyeslés.)

Tisza István gróf azt mondja, hogy 
az urakházában nyilvánult jelenségek el­
szomorítók. Az összbirodalom eszméjének 
veszedelmes propagálása ez. Két Ízben nyil­
vánultak a czentralisztikus törekvések és két 
ízben majdnem végromlásba kergették az 
országot. De a nemzetnek királyába vetett 
hite elhárították a veszedelmet.

Azok a reformok, a melyekről szó van, 
vágyai a magyar nemzetnek, de nem ütköz­
nek" bele az 1867. XII. t.-czikkbe és nem 
szanálják azokat a jogokat, a melyek az 1867. 
évi XII. t.-czikk 11-ik szakaszába körülirvák. 
A mostani reformok egyenes következései az 
1867. Xíí. t.-czikknek, úgy, hogy felesleges 
fáradságot vesznek maguknak odaát, amikor 
velünk szemben a 67-es kiegyezési müvet 
meg akarják védeni. Megvédjük ezt mi, de 
sikeresen csak úgy, ha mi magunk nem ma­
gyarázzuk el. A függetlenségi párt törekvé­
sének nincs hathatósabb támogatója, mint 

I az, hogy a 67-es alapba minduntalan ezen 
czentralisztikus törekvéseket igyekeznek odaát 
Ausztriába belevonni. (Éljenzés és taps a 
jobboldalon.)

Kossuth Ferencz beszélt ezután, hogy

Körber nyilatkozatára megtegye pártja ne­
vében is megjegyzéseit.

Megfoghatatlannak tetszik, hogy Korber 
minduntalan kirohan a magyar közjog ellen. 
Megfoghatatlan az is, hogy az uralkodó a 
hivatalnok miniszternek megengedi, hogy e 
folytonos vitatkozással nevetségessé tegye ezt 
a kettős államot. A tegnapelőtti vitában oly 
nevek szerepeltek, a melyek szomorú emlé­
ket keltenek Magyarországon. A mikor itt a 
nemzeti jellem fölébred, odaát azok az urak 
fölébresztik a kamarilla gyászos emlékeit. 
Körber újra felállította azt a ételt, hogy a 
nyelv meghatározásának joga felség, hát ezt 
a tervét a magyar kormány megczáfolta ! 
Az az ur nem tudja, hogy volt itt 48-ban is 
parlamenti kormányrendszer és hogy a ki­
egyezést azon az alapon csinálták meg. Hogy 
pedig Körber a delegácziót exentrialisztikus 
nevezi, ezzel igazolja a függetlenségi párt 
álláspontját.

Az osztrák miniszterelnök támadásai 
arra késztetik a függetlenségi pártot, hogy 
fokozott erővel harczoljon elveiért.

Kaas Ivor báró hangosan kaczag.
Kossuth Ferencz : Ezt nem értem.
Kaas Ivor báró : Pedig a történtek után 

megérthető.
Kossuth Ferencz: A függetlenségi párt 

nem szerelt le. Harrninczöt évig küzdött di­
csőségesen és küzd tovább, mert nem kell 
hinni azt, hogy az egyedüli küzdés az obstruk- 
czió fegyverével történhetik. Küzdeni fogunk, 
minf eddig is, remélem, hogy Kaas, mint jó 
hazafi ezért nem fog kaczagni, hanem tap­
solni.

Kaas báró : Majd akkor 1
Barta Ödön szintén a Körber támadá­

sával foglalkozik és arra az a válasza, hogy: 
Hinaus ! (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Kaas Ivor báró azt mondja, hogy a 
támadás súlyos, mert az osztrák kormány­
nak hivatalos, tehát jóváhagyott támadás. 
A katonai reformokat Ígérgetik itt, odaát 
azonban megtagadják és senki meg nem 
valósítja. A két kormány között az összefér­
hetetlenség kétségtelen. Ugylátszik, hogy a 
katonai reformokból nem lesz semmi vagy 
ha lesznek, olyanok lesznek mint a milye­
nekké Körberék tenni akarják.

Sesztina Jenő, Kínmach László , Kedvencz 
virágait“ vette meg. Jobban fognak mutatni 
a villájában, mint a lakásában. Tüdős János 
is Szenes-fele képet vett, míg Tüdős Kál­
mánnak a Bakos „Kottása* tetszett meg. 
Szoboszlay biro valami finom Bosznay kép­
hez jutott. „Hajók az északi tengeren.“ Csak­
nem ott képzeli magát az ember.

Az akt darabok mióta Nagyváradon is 
kitiltották nem igen szerepelnek tárlatunkon. 
De jobb is, mintha a Boemm Rítta drága 
Magdolnáját kell szemlélnünk. Bizony pedig, 
ha Bougereau egy-egy plastikus képe előtt 
állhat meg az ember, nem adja azt a világ 
legszebb tájképéért sem. (Ötven éven alól.)

A kis teremben van egy miniatűr, olaj 
festmény. — Ártatlan kis leányka a körmét 
piszkálja.

— Jaj de kedves, jaj de szép — mondja 
egy barátném.

— Lehet is, — felelém 700 korona az
ára !

— Mi! Ennek a cseppségnek ? Az 
angyal nem tudta, hogy Meissoniernek ak 
kora képeiért százezreket adtak . . .

Megkapó a Kezdi Kovács „Busuló ju­
hásza“, mint mindenképpen, van eredetiség. 
Egy kis őszi tájképet dr. J ászy, a másikat 
„a gólyákkal“ dr. Dóczy Emil vette meg. A

Pataky kuruezai csupa élet, örvendhetünk, 
hogy az egyiket megvette Sesztina Jenő. 
A Telepy képei még a régi divatra emlékez­
tetnek. Innocent Ferencz Magdolnája min­
denkinek tetszik, de . . . pedig csak 400 
korona az ára. A Csók István „Ábrándja“ mű­
vészi kivitel, de úgy látszik „Csók“ nem tudja, 
mi az a csókra termett ajak. A casinó urai meg 
is megvették és jól tették. — Az „Anya­
ság* Fényes Adolftól valóban tökéletes mü, 
díszére válnék bármely szalon-nak. — Rad- 
nay „Jár a babája“ nagy örömet okozhatna 
ott a hol. Már en nálam nem. Tölgyessy 
„Pulykái* azt hiszem itt maradnak Debre- 
czenben. Egy müértő barátom szerétné őket 
behajtani. — A Bruck „Korsós leányát“ jó 
lett volna a ki sorsolásra megvenni, sokan 
szerették volna megnyerni. Kacziány Ödön 
„Pityókosiiii“ czimü müvét józanul kellene 
megnézni, nem pedig mikor az ember má­
morban úszik, a szép női közönség látásá­
tól. Ballő arczképei non plus ultrák. And­
rej ka szobor müve „Ki a legény !“ igen ha­
tásos. Kriesch „Bozi Mihály uramja“ min­
denkit meglep. — De hogy is ne; egy tö­
röl metszett magyar alak. Nem akadna 
ilyen subject itt mi körülöttünk ?

Bihari Sándor ezúttal nem remekelt. 
„Bor mellett* az czime különben szép ki­

vitelű festményének, de olyan savanyu az 
arcza az ivónak, mintha qhinánluli „almádi“ 
bor helyett „chateau csigét“ ivott volna. Túli 
Ödön jól megfestette a „Mező népét“, Beck 
0. Fülöp „Érmei és plaquettái“ megérlelik 
bennünk azt az eszmét, hogy nem kell; már 
Becsbe vagy Münchenbe mennünk, ha szép 
érmet akarunk készíttetni.

Van a kiállításon még sok szép kép. 
„A tréfa* Kubányitól, aztán „Ujváry“ fest­
ményei. Olgyay, Ncogrády, Zombory, Ger­
gely (de jó magyar nevek, az Isten áldja 
meg őket !) Jendrassik „Avatása.“ Nyilassy, 
Stein, Koszta, Nadler, Vajda, Illés, br. Med- 
nyánszky müvei igazán gyönyörködtetőek. 
De ki tudná mindet elsorolni, pláne, ha nincs 
az embernek programmja. Egy gazdag ur, 
(a ki bizonyára képet akart vásárolni, meg­
mentett tőle, magát meg 20 fillér kiadástól, 
engem meg aztán még attól, hogy ne csa­
csogjak itt tovább. Nem is teszem, csak azt 
ajánlom festőművészeinknek, hogy szálljanak 
le a magas piedestálról, (az árak tekinteté­
ben) maecenásainknak pedig azt, hogy száll­
janak fel a mi művészeinkhez. Ne járjanak 
úgy a mi kedves művészeink, mint Millet, a 
ki majd nem éhen halt meg, halála után 
pedig az „Angelusát“ 200,000 dollárért vették 
meg. Komlóssy Miklós.

Karácsonyi és Újévi ajándéknak legalkalmasabb újdonságok arany-, ezüst- és ékszer-
nemüekben legolcsóbban mal1 finnt őe Piai Vitád árnál debreczew, » és lepagyobb választékban HlttU uipOl OS 1 lal UlOQoIlal Főtér 41. <■
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A mi most már az osztrák kormány­
nak közjogi fejtegetését illeti, azokat a leg­
határozottabban visszautasítja. (Helyeslés a 
baloldalon.)

PolÓnyi Géza kijelenti, hogy HodOSSf 
Imre és TÍSZ& István gróf mai állásfoglalása 
Körberrel szemben teljesen helyes alapból 
indult ki.

Polcnyi után Lovászy beszélt Körber 
ellen, majd Apponyi is felszólalt, mondván, 
hogy teljesen kielégítette Tisza; de ideje is 
útját állani az összbirodalom felfogásának, 
mert hisz a legkardinálisabb része közjo­
gunknak az, hogy csak a király személye 
egy. Sem összbirodalom, sem egységes had 
sereg nincs. A magyar nyelv jogait bővebben 
soha sem ruházták a királyra, de erről majd 
akkor szól, ha megszűnik az obstrukczió . ..

Ugrón Gábor nincs megelégedve a Tisza 
válaszával, Visontal hasonlólag.

A Ház legközelebb szombaton ülésezik.

Közigazgatási hírek.
A vármegyeházáról.

— Hajduvármegye közigazgatási bi­
zottsága délelőtt ülést tartott Rásó Gyula 
elnöklésével. Az ülésen sok írott papiros 
került a zöldasztalra; de a közönséget ér­
deklő jelentősebb dolog nem volt a halom 
Írásban.

— Puky Gyula búcsúlevele. Puky 
Gyulát most már végérvényesen fölmentet­
ték a debreczeni és hajdumegyei főispáni 
állásától, kedden el is búcsúzik a város, a 
vármegye tisztikarától ez az igen jóindulatú 
úri ember, a ki a közigazgatási élet hínár­
jába kavarodva, csak bizonytalanul bugdá- 
csolt ezen a mocsaras talajon. Puky Gyula 
derék, emberséges, mindenki iránt figyelmes 
úri ember volt és most midőn itt közöljük 
Hajduvármegye törvényhatósági bizottságá­
hoz intézett búcsúlevelét, mi is őszinte tisz­
telettel búcsúzunk tőle. így hangzik a levél:

Mélyen tisztelt közgyűlési
Ö cs. és ap. kir. Felsége f. hó 11-én 

kelt legfelsőbb elhatározásából engem főis­
páni állásomtól legkegyelmesebben felmen­
teni méltóztatott. Ekkép a törvényhatóság­
nak nem egészen két évig tartó kormányzá­
sából megválva, mulaszthatlan kötelességet 
teljesítek, midőn a mélyen tisztelt közgyű­
lésnek s áltata a nemes Vármegye közönsé­
gének hálateljes köszönetét, mondok irá­
nyomban mindenkoron tanúsított lekötelező 
szives jóindulatáért, különösen pedig azért 
a nagybecsű támogatásért, melyben engem 
a Törvényhatóság mélyen tisztelt Bizottsága 
és tisztikara rövid tartamú hivatalos műkö­
désem ideje alatt is részesíteni kegyes volt.

Örökké büszkeséggel fogok gondolni a 
közügyek szolgálatában töltött éveimnek eme 
rövid, de feledhetetlen emlékű szakára, a 
mely alatt a Vármegye közönsége hazafias 
buzgalmának példáján felbuzdulva megtanul­
tam a gondozásomra bízott közérdeket és köz- 
intézményeket mély érdeklődéssel ápolni s 
meleg szeretettel szolgálni ; és habár rövidebb 
volt az idő, hogysem eme gondolataim sike­
res eredményének bárminő nyomai marad­
hattak volna fenn, mégis a midőn a Közgyű­
lésnek és a Tisztikarral együttesen és egyet­
értőén folytatott működésemnek reám nézve 
eltörülhetetlenül becses emlékeivel távozom, 
legyen szabad kérnem, hogy a mélyen tisz­
telt köztörvényhatósági bizottság tartson meg 
engem továbbra is szives emlékezetében.

Puky Gyula.

A városházáról,
Városi közgyűlés. Debreczen vá­

ros köztörvényhatósági bizottsága csütörtö- 
! ön rendes közgyűlést tart. A közgyűlést 
előkészítő tanácsülést ma délután tartották 
meg. A közgyűlés előkészített tárgyai közül 
megemlítjük sorrend szerint : Puky Gyulát 
elmentő leiratot, előterjesztés az ipariskolá­

ról, az útadó zárszámadása, tanácsi jelen­
tés az általános házbéradóban beállott döntő 

‘ordulatról, a bíráló választmány jelentése 
a legtöbb adófizetőkről, tanácsi jelentés az 
elhalt bizottsági tagsági helyek betöltéséről 
közigazgatási bizottsági tag választás, az 
igazoló választmányba öt tag választása, a 
számonkérő székbe két tag válásztása stb. 
A csütörtöki közgyűlésen Kovács József pol­
gármester fog elnökölni.

Takarékoskodik a miniszter. A 
belügyminiszter a debreczeni közkórház 1904 
évi költségelőirányzatát 156980 kor. szük­
séglettel és 556 kor. fedezettel megállapította, 
így a fedezetben hiány 156424 kor. Elosztva 
ezen összeget az előirányzott 87000 ápolási 
nappal, a napi ápolási dijat a belügyminisz­
ter 1 kor. és 80 fillérben állapította meg. 
A takarékos miniszter az itthon előirányzott 
szükségletekből, mintegy 5600 koronát tö­
rölt . . . Nem rósz számítás !

Egyházi élet.
Urvaosora-osztás a Homokkertben'

Karácsony napján részesülnek a ho­
mokkerti református hívek az első úrvacso­
rában a szerény, ideiglenes imaházban, a 
melynek már is a kibővítését tervezik. A 
nemeslelktt tulajdonos urhölgy, özv. Torday 
Gáborné úrasszony belegyezésével a két kis 
egymásba nyiló szobát egybeveszik ; továbbá 
a belépőt helyettesitő verendát is beüvegez- 
tetni készülnek, hogy a télen a hívek a 
szobanyitott ajtaján át itten elhelyezkedve 
is résztvehessenek az istenitiszteletben. Mert 
az első szép, nagy gyülekezésből következ­
tetve a hitbuzgók száma vasárnapról-vasár- 
napra növekedni fog.

Egyébként a karácsony szent ünnepi 
urvacsoraosztást és Istentiszteletet Ferenczv 
Gyula dr. kollégiumi tanár tartja meg. Szele 
György ev. ref. lelkész urasztali tálat és 
kelyhet ad ki a Kossuth-utc zai templom 
készlet feleslegéből ezen alkalomra ; sőt 
Harsányi Gusztáv biró, kertgazda, kelyhet 
ajánlott fel az ifjú gyülekezetnek. Móricz 
Bertalan birtokos urasztali borról gondosko­
dik. Másik polgár kenyérrel szolgál ... A 
gazdag, nagy debreczeni egyházkebelében 
ilyen magára hagyatottan kell küzdeni egy 
ifjú gyülekezetnek. Ki hinné ezt ! ? Hát ez 
az a hires kálvinista Róma ?

Az ország eseményei.
Az obstrukczió mellett. Komárom 

város függetlenségi polgárai az obstrukczió 
tovább folytatása mellett nyilatkoztak. Le­
vélben értesítették Kossuth Ferenczet.

A hazafiéig mártírjai. Több sze­
gény rabkatonát a szegedi koszoru-ügy miatt 
tömlöczbe vetettek, A tiszt urak, ugyanis, 
három vadászkatonát gyanúsítanak azzal, 
hogy a Kossuth-szobrot megkoszorúzták. Ezért 
kínozzák, sanyargatják őket. Köztük van egy 
Dóczi Antal nevű, akinek a szülei nem tud­
ván tovább nézni azt az istent,elenséget, 
folyamodványt küldtek a honvédelmi minisz­

terhez. A keserves panaszokkal telt folya­
modvány igy hangzik :

Méltóságos miniszter ur !
Vagyunk olan bátor tudomására adni 

Méltóságának, hogy Szegeden az Kossuth- 
szobor koszorúzása miatt letartóztatott négy 
Pionier esetéről nem hisszük, hogy tudo­
mása volna, mert Méltóságának jó szivéről 
és hazánk szeretetéről teljesen meggyöződ- 
ti nk. Tehát felkérjük Méltóságod, legyen és 
egyen szegény katonák érdekében lépése­
ket, hogy sanyarú helyzetükből mentül ha- 
maráb megszabaduljanak, mert büntelenek.
És már októker 9-czedik óta levannak csukva, 
freiter Csurka János, Macsó Istvány, Pichler 
Lajos és Dóczi Antal utász katonák és bár- 
mint valják ártatlanságukat, nem kegyelmez 
nekik meg Leitenberger Wilibáld utász-őr­
nagy ur. És igy szegény katonák 58 napi 
szenvedés után megtörve és legyengülve há- 
rqman az kórházba estek. Az harmadik volt 
Dóczi Antal, akit az kórházba vittek és Re- 
gemencz orvost hittak hozzá és mikor meg­
látta, elszürnyülködott, mert az szőrtől és az 
piszoktól még emberi ábrázatja sem volt 
neki és az Regemencz orvos ur meg sem 
vizsgálta addig, mig meg nem borotválták 
és ftirösztötték és úgy kvitté be az kórházba.
A hadbíró is kihallgatta őket, az sem találta 
bűnösnek őket és az egész bataliont és igy 
nem ál hatalmában őket tovább kínozni, 
elég kínzás már magában az is, mikor 3 
évet kiszolgálják és nem bocsátják haza, azt 
csak egy kiszolgált katona tudja, aki várja az 
ablázt. Tehát ezen az alapon felkérjük Méltósá­
gának atyai jó szivét. Bánjon el velők úgy 
mint egy jó atya szokott elbánni gyerme 
kével. Keressék azokat az katonákat, akik 
másodszor is megkoszorúzták Kossuth apánk 
dicső emlékét, mert hiszen ők akkor is fogva 
voltak. Szívj óságától várjuk szabadon bo- 
csájtásukat. Dóczi Mihály és hozzátartozói.

Nevét megmagyaroaitó képvi­
selő. Dr Reich Aladár országgyűlési kép­
viselő nevét Rajk ra változtatja át. Az erre 
vonatkozó kérvényét már be is nyújtotta a 
belügyminiszterhez.

Halálos végű névnapi lövöldö­
zések. Szomorú eset történt a napokban 
Torján. Miklós-napja az ottani egyházközség 
bucsuünnepe lévén, a szokásos ünnepi isteni­
tisztelet után nagy vigasság volt az egész 
faluban. Egy 17 éves földmives, ifj. Csáki 
Ferencz és egy Farkas József nevű béres 
pisztolylövéssel akarták barátaikat mulattatni. 
Csáki Feri próbálgatta elébb a lövést, de a 
pisztoly az ő kezében csütörtököt mondott; 
odaadta hát barátjának, aki alig hogy a ke­
zébe vette a pisztolyt, az rögtön elsült s 
oly szerencsétlenül, hogy homlokán érte Csáki 
Ferit, mire az szörnyet halt A másik szeren­
csétlen kimenetelű névnapi lövöldözés Kis­
falva községben történt. Kálmán Gábor és 
Körösi György egyik Miklós nevű barátjuk 
tiszteletére puffogtatni kezdettek, s a nagy 
vigság közepette Kálmán Gábor egyszerre 
elterült a földön. Körösi vigyázatlanságból 
olyan szerencsétlenül lőtte hasba jó barát­
ját, hogy másnap Sepsiszentgyörgyön, a Fe­
rencz Józsefkórházban, hová nagy vérvesz­
téssel beszállították, kínos szenvedés után 
meghalt.

ÚJDONSÁGOK.
— Az uj főispán és a miniszter 

tanács. Domahidy Elemér országgyűlési 
képviselőnek Debreczen és Hajdumegye fő­
ispáni állására kinevezése a holnap (szerdán)

Kicsi Haszon Ezt az elvet tűzte ki czélul a Degenfeld-téren levő „Kendő Királynéhoz“ czimzett női divat kereskedő,
hol minden e szakba vágó árukon kívül felette alkalmas ItanAcSOnyi ©• Újévi 8jánd6ktál*gy«llc

nagy forgalom I egész halmaza rendkívül olcsón szerezhető be
Sslyemkendők 60 krtól. Kési női felső ruhák 1 frt 50 krtól. Blonsok 66 krtól. - Tisztelettel STEIN LÁSZLÓ.
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tartandó minisztertanács döntése alá kerül 
és ha ott keresztül megy, valószínűleg a 
jövő vasárnap megjelenő hivatalos lapban 
lesz a kinevezés közzétéve. Még tehát min­
dig nem befejezett dolog ez sem s könnyen 
megtörténhetik, hogy váratlan fordulat jö 
közbe, a mi sokaknak meglepetést okozand.
Jó lesz tehát nem nagyon sietni a sürgö­
ny! és express levélbeli gratulácziókkal 
azoknak, a kik alig várják, hogy a letűnő 
holdat kelletlen arczfintoritással oldalba 
rúgják, hogy a felkelő, dicső napot kézdör- 
zsölgetés, derékgörnyesztéssel és hízelgő 
mosolygással hódolatteljesen üdvözöljék.

— Személyi hírek. Vecsev Imre 
főjegyző a minisztériumok döntését váró 
több rendbeli városi ügy megsürgetése vé­
gett. a ma reggeli gyorsvonattal Budapestre 
utazott és nehány napig Budapesten marad. 
— Puky Gyula, Debreczen sz. kir. város és 
Hajduvármegve fölmentett, volt főispánja a 
ma esti gyorsvonattal Debreczenbe érkezett, 
reggel búcsúzik d. e. 10 órakor a várme­
gye tisztikarától, d. e. 11 órakor pedig a 
városi tisztikartól.

— Rákosi Viktor üdvözlete. Mint
lapunk vasárnapi számában jeleztük : 
Rákosi Viktor, a kiváló iró, a hajdú­
nánási kerület országgyűlési képviselője 
is állandóan támogatja, kitünteti lapun­
kat az ö népszerű Írásaival. Rákosi 
Viktor most a karácsonyi piaczra egy 
érdekes könyvet fejezett be, erről és 
hogy e hét folyamán megtiszteli la­
punkat egy becses eredeti közlemény­
nyel, sürgönyözte a következőket:

— Regény végét ma hajnalban 
megírtam. A czikket Debreczenröi, a 
magyarság ösbástyás városáról e héten 
küldöm. Előre fiuk ! Rákosi.

— A pesti diákok távozása. A 
Bethlen Gábor-kör tagjainak egy része, 
Ritoók Emma, Kelemen Mórral élükön 
ma délben visszautaztak Pestre. Előzőleg 
azonban a főiskola oratóriumában igen nagy­
jelentőségű ifjúsági közgyűlés volt, melynek 
határozata uj törvényeket szab a dcbreczeni 
ifjúsági életben. Ugyanis, mikor a Bethlen­
kor Debreczenbe leutazott, itt nemcsak a 
protestáns estély közös r ndezésct, az ünne­
pély fényének emelését, hanem egyúttal más 
fontos eszmék megvalósítását is czélul tűzte 
ki maga elé, nevezetesen a Bethlen Gábor- 
kör megalakítását, vagyis lépéseket tenni 
annak megalakítására vonatkozólag Debre- 
czenben is. Harsány i szénior lelkes meg­
nyitója után Borsy Károly oki. mérnök fej­
tegette hosszabb értekezletben a B. G. kör 
szükségét s annak fontosságát minálunk is. 
Előadás után Baja Mihály, Erdei Károly, 
Bihari Kálmán és Kelemen Mór felszóla­
lása után egyhangú lelkesedéssel mondta ki 
az ifjúsági közgyűlés, hogy a Bethlen Gábor- 
kör megalakulását szükségesnek látja és 
annak előkészítésére a szénior elnöklete alatt 
négy tagú bizottságot választott Erdei Ká­
roly, Kónya Gábor, Hódi Béla és Bihari 
Kálmán személyében. A gyűlés után egye­
nesen az indóházhoz vonultak, hol meleg 
kézszoritások között búcsúzott el egymástól 
a két testvér ifjúság.

— Vidéki pénzintézetek (ban- 
bok és takarékpénztárak) országos szövet 
sége szombaton tartotta alakuló közgyűlését 
Budapesten. Elnök lett : Mándy i.ajos mi­

niszteri tanácsos, alelnökökké egyhangúlag 
megválasztattak : fepyéri Zádor Lajos (Deb­
reczen), Heinrich Sándor (Arad) és Ho- 
ványi Géza (Nagyvárad). Igazgatósági ta­
gok : Blaskovics Ferencz, Csorba Ede, 
Fabry Antal, Flittner Károly, Leitner Zsig­
uliid, Mazőssy Béla és Vass Károly. Pót­
tagok : Freisinger Lajos, Kozma Parten, 
Vadnai Ignácz és Wittmann János. A szö­
vetség 1904. január 1-jén kezdi meg mű­
ködését; eddigelé 102 vidéki pénzintézet 
lépett be, de újévig folyvást elfogadtatnak 
a belépések.

— A képkiállitáa berekesztése.
Kedden este rekeszti be a képkiállitást 
Simonffy Imre kir. tanácsos. A müpártoló 
egyesület a következő képeket vette meg a 
tagjai közt való kisorsolásra: 1. „Kora
reggel“. Kézdi Kovács László. 2. „Nádas. 
Pálfy József. 3. „Rózsák“ Nyilassy Sándor.
4. „Az utczán“ Fényes Adolf. 5. „Renais 
sáncé“ Gergely Imre. 6. „Holt Tisza“ Szlá 
nyi Lajos.

— Iskola építés. A r. kath. elemi 
iskoláknak a város költségén leendő kibővi 
tése tervezetét a r. kath. iskolaszék, hová 
azt a tanács netalán észrevételek tehetőse 
végett áttette, megfelelőknek találta s azt 
mai napon azzal a kéréssel adta vissza, 
hogy az átalakítást és bővítést legkésőbb 
1904. jut, l ig a tanács vigye keresztül. A 
tervek szerint a Szent-Anna u. leányiskolá­
nál 2 tanterem, közös előszobával, a varga- 
u. fiúiskolánál szintén két uj tanterem közös 
előszobával és igazgatói szoba épül; átala­
kítás folytán pedig ugyanitt még egv uj 
tantermet nyernek előszobával. Az összes 
költségek 34700 koronára rúgnak.

-- Karolyi Pista és a mi főis-
íánságunk. Ki hitte volna, hogy a 
debreczeni és hajdutnegyei íőispáni 
szék betöltéséhez még Károlyi Pista 
grófnak is szava lesz valaha. Pedig 
azt mende-mondázzák, hogy az uj 
óispán, Domahidv Elemér hajdume- 
gyei föispánságát a Pista gróf szorítja, 
A nemes gróf a nagykárolyi mandá­
tumnál a hírhedt György fiát akarja 
megörvendeztetni, azt a jeles György 
grófot, aki annak idején a Frank Bch 
riska oldalán tengerentúlra pályázott 
el és kit atyja, úgy látszik, már elég 
érettnek tart a nagykárolyi képviselői 
mandátumra.

— Jurista bál. A január hó 9-ik napján 
rendezendő jurista bál díszes meghivóit már kibo­
csátották Ez a mulatság, már a meghívóról Ítélve 
is, egyike lesz a farsang legfényesebb, de legköltsé­
gesebb báljainak.

— Nyolcz vármegye állategészség­
ügyi felügyelője a debreczeni m. kir. 
állategészségügyi felügyelő — azonban 
ez az állás, elhalálozás következtében, 
egy éve óta betöltetlen volt. E fontos 
állásra, a földmivelésügyi miniszter 
Tóth József kir. állatorvost nevezte ki.

— Ölelgette a sétáló nőket. Vesze­
delmes kedve gerjedt Horváth Imre nevű 
hetesnek az uj bortól. F. hó 13-án este, 
’/.-ed 6 órakor, a városháza előtti járón 
sétáló hölgyeket kezdette — kor- és rang­
különbség nélkül ölelgetni. . . 1 Támadt is 
nagy sikkantgatás, a mig elő nem került a 
rendőr, a ki aztán lefülelte a kikapi legény­
két, ime az aszfalt betyárkodás átragad az 
urfiakról a népfiára is.

— Uj orvos. A debreczeni ervoai testület 
egy rokonszenves uj orvossal gyarapodott. Dr. Hn- 
tiray Sándor volt közkórházi orvos Debreezenbee 
orvosi gyákorlatát a Péterfia-utczai 15. számú laká­
sán folytatja.

— Képvásárló kaszinó. Arról ér­
tesülünk, hogy a Csók István „Ábránd 
czimü 4000 koronás képét, a mely a mü- 
tárlaton ki van állítva, a debréczeni kaszinó 
vásárolta meg.

— Feledékeny polgártárs. Az
éjszakai rendőrőrjárat egy boldog, elégedett 
állapotban levő férfiút emelt ki az utszéli 
pocsolyából, melyben mint vetett vánkoson 
feküdt. Az idei bortól zsibbasztott férfiú 
hosszabb gondolkozás után Pokolhárangi- 
nak nevezte magát; de már a lakására, a 
foglalkozására sehogysem emlékezett vissza.
A gondos rendőrök egy pricsre fektették a 
boldog magyar polgárt.

— Á piacz-utczai fasorból, a vá­
rosháza sarkon, a fasor melleit, a 
városháza előtt sok különféle1 rendü- 
rangu ember álldogál vasárnap dél­
előttönként. Házibajokról, magas politiká­
ról cserélgetik a tarka-barka eszméket. A 
gangos muskotályezivis elfér a keshedt, 
a foltozott köczés kisparaszt mellett. 
Vasárnap láttam, hallottam a vaskereske­
dés előtti oszlopnál egy ember csoportot. 
A szegényebb osztályhoz tartoztak és 
egy roszképü pálinkás atyafi a vasárnap 
nagyobb dicsőségéi e és a járókelők 
hátborzongató rémületére, még ama 
bizonyos zöldbakkancsosnál is ezuda- 
rabbül káromolta a teremtő Istent a pajtá­
sok röhögő tetszése mellett... Az ilyen 
bestiákra kár volt továbbra is fent nem 
tartani g, derest; mert pálezát, korbá­
csot érdemelne az istenkáromló. De 
persze nálunk, ha az Istenkáromlástól 
kiszárad a torka, nemhogy szelidebb 
utón rendőrileg büntetnék, hanem a 
vasárnap délelőtt is nyitvatartott pálin­
kás-butikokban még vadabb őrjület ki­
törésig is locsolgathatja azt.

— Koszorú estély. Schaf János tánezta- 
nitó koszorú estélyt rendez f. hó 16-án a »Korona« 
tánezteremben.

x A leghdldsabb karácsonyi és új­
évi meglepetések Letzter József fényké­
pészeti, festészeti és fényképnagyitási 
műtermében készülnek. Piacz-utcza 44. 
A műterem kapubejáratánál állandó ki­
állítás.

x Finom én legjobb szabása úri
fehérnemüeket, női angol blousokat mérték 
szerint készít; valamint újdonságokat úri di­
vat czikkekben ; Dániai Lavala bőrkabátokat, 
orosz (galoschnikat) sárczipőket ajánl Békés 
Lajos úri divat üzlete.

x Ne határozzon addig, hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi ismerősé­
nek mig meg nem tekinti az alföld legna­
gyobb tajtékpipa metsző üzletét a városhá­
zával szemben a Debreczen sörcsarnok mel­
lett, hol határozottan a legalkalmasabb ajám- 
dékot talál férfiak részére.

IWosó és tisztitó intézet (volt Spiegel-féle) Debreczeni Piacz-utcza 63.
18 év óta fennálló mosó és tisztító intézetemet újonnan átalakítottam és uj> kitűnő munkaerőket alkalmaztam, tehát abban a kellemes 

helyzetben vagyok, hogy t. megrendelőimnek ezentúl sokkal jutányosabb árat számithatoki remélve, hogy ezen-kedvező alkalmat- méltányolni

Sír Bibi, S8KS ÄS SÄ Első debreczeni mos* és tisztító tetézel
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Táviratok.
- AatiM6se*6delegéc*i6.

A magyar delegáczió ülésén Sza- 
páry Gyula Tolt az elnök, Széli Kál­
mán aa alel nők1. A kegyelmes és nagy­
ságos urak jól megrostált társaságában 
általános feltűnést keltett Apponyi 
azon kijelentése, hogy nem megy a 
magyar király elé a tisztelgő kül­
döttséggel. Apponyit — kérelmére — 
a hadügyi bizottságba osztották be, 
hol nagy beszédet mond.

József főherczeg gyásza
A népszerű József föherczeget is­

mét haíitos gyász sújtotta. Meghalt 
Alcsuthon a 19 éves, Klotild főher- 
aeeg nevű leánya. A föherczegnő már 
régen betegeskedett. József főherczeg 
Fiúméból már csak leánya ravatalához 
érkezett haza.

Kilépés, belépés.
Iszekutz Győző, Sziklai Ede, 

Blaskovits Ferencz, Szentiványi Ár­
pád kilépett képviselők az Apponyi 
gárdából, Tisza mai beszéde után vissza­
léptek az üdvözítő kormánypártba. Rég 
lesték már ezt a perczet.

■ Vasutasok karácsonya.
Ilieronymi miniszter meg akarja 

örvendeztetni a kisebb fizetésű vasú 
tasokat. Százezer koronát osztat ki 
közöttük karácsonyi ajándékul. Porszem 
ez a tenger habjába dobva.

Visszautasították Tiszát.
Hevesvármegye közgyűléséből, a 

kurucz vármegyéből kapott Tisza Ist­
ván egy vágást. 90 szóval 40 ellen 
visszautasították Tiszának az adómeg­
tagadásra hozott megsemmisítő hatá­
rozatát és újból felírnak a derék ku- 
ruczok.

Nem UdvSzlik Tiszát.
A másik fricskát meg Zalavárme- 

gyéböl kapta Tisza. Zalavármegye köz­
gyűlése egyhangúlag kimondotta, hogy 
bár a Tisza kormányzását tudomásul 
veszi, de nem üdvözli a kegyelmes 
urat. Szép bizalom ez is az ősi erény­
ben !

Törvényszék.
Az uJ-Kfrimár»per.
Eeküdteeéki főtárgyaié*.

Szokatlanul nagy. érdeklődést keltett az 
a különben jelentéktelen és holtbizonyosan 
•felmentéssel kecsegtető sajtóper, amelyet a 
debreeeeni államügyészség indított dr. Király 
Péter helybeli ügyvéd ellen, aki nyilt levél­
be* üdvözölte dr. Kalmár Antalt, az or­
szágos hiwnévre vergődött közjogiról akkor, 
mikor a budapesti .esküótbiróság királysér­

tésért három hónapi államfogházra Ítélte.
Az igazán ártatlan hangú üdvözlő levélben 
az ügyészség a btk. 174. §-ába ütköző vét­
séget látott és perbe fogta Király Pétert a 
lenti § alapján, mert. állítólag a királysérté­
sért elitéit egyént üdvözölte. A szúnyogból 
igy lett elefánt.

Az a nagy érdeklődés, amelyet a kö 
zöníiég tanúsított, kétségtelenül Kalmár An­
talnak is szólt, aki a mai tárgyaláson meg 
jelent. A közönség szinte megsejtette, hogy 
ez a per a Kalmár Antal királysértési peré 
nek a folytatása csupán, a vádlottak padjára 
hurczolt Király Péter pedig csak eszköz 
arra, hogy a Kalmár-féle tudományos és 
felette értékes közjogi munka országszerte 
mutatkozó nagy hatása ellensulyoztassék 
Ezt a .czélt azonban az ügyészség nem érte 
el. Az üldözés nem alkalmas eszköz arra. 
Ellenkezőleg. Újra fölkeltette az érdeklődést 
a Kalmár könyve iránt, amely különben sok 
ezer példányban közkézen forog és olyan 
nagy a hatása, hogy még „könyv nélkül“ is 
betanulják egyes részeit, amint azt a vád- 

I lőtt a mai. tárgyaláson be is vallotta.
Az esküdtszéki tárgyalásról egyébként 

az alábbi i tudósítás* ..közöljük :
Délelőtt 9 órakor nyitotta meg a tár­

gyalás dr, SzÜCS Miklós elnök. A törvény­
szék tagjai voltak dr. Síeke István ósTatay 
Ferencz. Közyádló : dr. Galánfy János, védő 
dr. Papp Zoltán országgyűlési, képviselő.

Az elnök megállapította, hogy 30 
esküdt közül 29 megjelent, 1 orvosi bízo- 
pyitványnyal. kimentette magát.

Az elnök felolvasván a kizárási okokat, 
Buday Gyula esküdt bejelentette, hogy ő a 
a vádlott apósa, ami kizáró ok.

Rendes esküdtek lettek : Szabó Miklós, 
Döpnsödy Ferencz, Stieber János, Szedlák 
József, Dézsi Sándor, ifjabb Emerich Ar­
nold, Madarász Sándor, Magyar János, i 
Diószeghy János, Kecskeméthy Lajos, Ná- . 
nássy Lajos, pótesküdtek: Fehértóy István, \ 
Klein Jakab. I

Az esküdtek megesketése után a tör­
vényszék vádhatározata olvastatott tel, majd 
a> vád alapját képező czikk. Következett a 
vádlott, dr. Király Péter kihallgatása, aki 
hosszasan védekezett a vád ellen.

Rövid szünet után felolvastatott a bu­
dapesti sajtóbiróságnak a dr. Kalmár Antal 
királysértési pőrében hozott ítélete.

Ezután a közvádló kérte a bíróságot, 
rendelje a Kalmár Antal könyvéből az inkri­
minált részek felolvasását.

Papp Zoltán védő, bár nagy gyönyö­
rűséget okozonának ezzel a hallgatóságnak, 
mégis ellenezni kénytelen az ügyészi indít­
ványt, mert, meghajlik a bpesti esküdtbiróság 
ítélete előtt, amelyben kimondták s a Kalmár 
könyve egyes. részeire, hogy azok királysér- 
tést tartalmaznak.

De a törvényszék elrendelte a könyv- 
részletek felolvasását, ami meg is történt. 
A zsúfolásig megtelt teremben néma csönd­
ben hallgatta a közönség a Kalmár Antal 
hazafiul elkeseredésének elszánt kitöréseit.

Ezután felolvastatott Király Péter azon 
korábbi, királysértési sajtóperében hozott 
Ítélet,, amelynek értelmében „Az osztrák csá-i 
szár“ czimü czikkéért két hónapi államfog­
házra Ítéltetett és büntetését kitöltötte. Fel­
olvasták azon ítéletet is, amelynek értelmé­
ben Király Péter 5 napi államfogházra Ítél­
tetett és ezen büntetését is kitöltötte.

Galánfy János ügyész jobb ügyhöz 
méltó buzgalommal igyekezett a nem létező 
bűncselekményt bizonyítani és az esküdteket 
meggyőzni, Papp Zoltán azonban a szépen 
átgondolt ügyészi beszéd hatását teljesen le­
rombolta. Bebizonyította, hogy a Király Péter 
üdvözlő levele a remekmű szerzőjének szólt 
és nem a királysértésért elítélt egyénnek. 
Nagy hatást keltett a magyar történelemből 
vett példázatokkal. Beszéde végén megtör­
tént a Debreczenben szokatlan dolog, hogy 
a hallgatóság beszédét megéljenezte.

Már fél kettőre járt az idő, midőn az 
elnök a tárgyalást félbeszakítva azt délbtán 
4 órára halasztotta, a mikor az ügyész és 
védő tartották meg viszonválaszaikat, amely 
után az elnök összegezte a tárgyalás anya­
gát és kitanitotta az esküdteket, a kiknek 
Ítéletét Kecskeméthy Lajos tanár hirdette 
ki. Az esküdtek a föltett kérdésre nemmel 
feleltek, mire a törvényszék biróilag is 
fölmentette dr. Király Pétert a vád és 
következményei alól.

Tárgyalás után a közönség Papp Zol­
tán képviselőt és Kalmár Antalt lelkesen 
megéljenezte.

Befalazott család.
— A titokzatos fal. —

Parisból jelentik, hogy vasárnapról hét­
főre virradó éjjel a Maison Dubois nagy 
községi kórházban borzalmas eset történt. Ä 
kórház gondnoksága, az orvosok, ápolók, 
ápolónők és a betegek a legnagyobb izga­
lomban vannak. Tudják mindannyian, hogy 
mi történt, de sejtelmük sincs arról, hogy 
miképen történt.

Egy valóságos misterium, melyet Leb­
lanc igazgató lelkiismeretes vizsgálata sem 
tudott kideríteni. A kórházi gyógyszertárban 
kora reggel kezdődik a szolgálat. Általános 
csodálatot keltett tehát, hogy, hétfőn reggel 
a gyógyszerészsegód, Malabre, nem volt a 
helyén, holott máskor lelkiismeretesen telje­
sítette kötelességét.

A derék gyógyszerész most sem saját 
hibájából mulasztotta el kötelességét, mert 
csakugyan lehetetlen volt a gyógyszertárba 
menni, abból az egyszerű okból, mivel a 
kórház épületében levő másodertiéleti laká­
sán, ahol családjával lakik, a legkomolyabban 
be volt falazva. A gyógyszerész lakásának 
udvari ablakából kétségbeesetten kiáltozott : 
Mentsenek meg, nem menekülhetek a lakás­
ból ; be vagyok falazva.

Többen felmentek a lépcsőn s meg­
győződtek róla, hogy a lakás ajtaja előtt 
csakugyan egy rendes fal emelkedett; úgy 
hogy azon át ugyan se ki, se be, s a rend­
kívül vastag falat nyilvánvalóan éjszaka épí­
tették, de sürü homály fedi, hogy ki építette 
és hogyan. Malabre este 11 órakor feküdt 
le. Lefekvésekor semmi rendellenességet nem 
tapasztalt és misem zavarta meg nyugodal­
mát. Csak reggel, amikor hazulról távozni 
akart, vette' észre, hogy be van falazva.

Az első pillanatban azt hitté, hogy hal­
lóéinál és feleségét hívta elő, aki szintén 
meggyőződött a csodálatos falról. Az igaz­
gatóság rendeletére rögtön hozzáláttak a fal 
lebontásához, mely három órai munkát veit 
igénybe. Hogyan, miként épitötték a falat ? 
Az egész épületben homóknak, téglának, 
malternek nyoma sem volt. A lépcsők tisz­
ták voltak, a portás éjjel egyetlenegy idege* 
embert sem látott a házba lépni. A falról 
meglátszott, hogy szakértő kéz emelte.

úgyszintén egyszerű és díszes CSUkOrkatartÓk, saját gyártmányú
cznkorkák, teasütemények nagy választékban

RIESZ UFÓT oMikrásamál.
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REGÉNY-CSARNOK.

Az útitáska rejtelmei.
(Amerikai bűnügyi regény Old Sleuth-tól.)

Fordította : Papp Dezső.

ELSŐ FEJEZET.
(Folytatás) 2

A vonat robogott tovább és a titkos 
rendőr is folytatta megfigyeléseit. Erősen 
gyanakodott, hogy ez a hölgy valami véres 
bűnténybe keveredett. Izgatottsága, félénk pil­
lantásai még inkább megerősítették ezen gya­
núját.

A vonat végre az utolsóelőtti állomás­
hoz ért, a hol is a hölgy odafordult hősünk­
höz és fátyolozott hangon kérdezte :

— Megáll ez a vonat N-ben is ?
— Nem, ez az utolsó előtti állomás ; 

ezután jön New-York.
Erre a hölgy felugrott, megragadta 

útitáskáját és az ajtó felé sietett. Abban a 
pillanatban éles fütty hallatszott és a vonat 
megindult.

A titkos rendőr utána lépett a hölgy­
nek, mert a hölgy, daczára a vonat megle­
hetős sebességének, le akart ugrani; a de­
tektív visszatartotta.

— Miért nem engedett leugrani ?
— Talán öngyilkosságot akart kegyed 

elkövetni ? Ennek is van kellemesebb módja.
— Pedig minden jól ment ; igy most 

New-Yorkig kell utaznom.
Még mindig a folyosón állottak. A vo­

nat süvített és döbörgött; miközben hirte­
len erős szélroham kerekedett, amely a 
hölgy fátyolát is fellibbentette. Az a rövid 
pillanat, a mig a fátyol föllebbent, elég volt 
arra, hogy a titkos rendőr, meggyőződjék 
nem csak fiatalságáról, hanem feltűnő szép­
ségéről is halott halványságáról is.

Borzasztó zivatar keletkezett ; csakúgy 
szakadt az eső. Manfred és az idegen hölgy 
ismét a kocsiba léptek és elfoglalták régi he- 
lyöket. Manfréd a legmagasabb fokú érdek­
lődéssel folytatta megfigyeléseit.

Végre berobogott a vonat a város alá, 
mire a hölgy felállott és kézitáskáját bent­
hagyván kiment.

A titkos rendőr feltette, hogy New- 
Yorkban nyomoz a hölgy után, mert valami 
titkos bűneset részeseinek tartotta.

Még mindig elég gyors tempóban ha­
ladt a vonat, s amennyiben a hölgy kézi­
táskáját is bent hagyta, Manfred gondtala­
nul leste visszajövetelét. Kis vártáivá a vo­
nat egészen berobogott az állomásra és meg 
is állott, — de a leány még mindég nem 
tért vissza.

Hősünk rögtön keresésére indult, azon­
ban a hölgynek valami titokzatos utón és mó­
don sikerült elosonnia. A detektív várt még 
tiz perczig ; hátha visszajön a táskájáért, 
de hiába várta. A kalauzokat is hiába kér­
dezte, hogy nem látták-e? Ezek sem tudták 
felvilágosítani.

— Folyt. köv. —

Hajdú Sándorné, szül. Pávai Mária, mint Pebreczen 
város saját Lenormandja a Teremti)tői megnyert jós­
tehetségét a látogató t. közönség szives pártfogásába 
ajánlja egy elökolő nagy ur, kinek bevált a jóslás 
s rövidesen boldog helyzetnek örvendhetett a mon­
dottak figvelemben tartásánál fogva : lakása Eötvös 
utcza 9fi. sz. III. ajtó. Nos hát, az olyan rendőrség, 
a melyik a közönségnek ilyen nyilvánvaló becsapá­
sát eltűri, az csakugyan — vak ! . . • És hogy ön­
nek olyan sajtóról, a mely a közönség ilyen közön­
séges, bolond becsapását üzleti haszonból elősegíti, 
szomorú véleménye van ... Hm ! Nem csodálom 

A Debreczeni Független Újság t. levelezőit 
tisztelettel kérem, hegy a vidéki élet eseményeiről 
szíveskedjenek tudósításokat küldeni, mivel újságunk 
a vidéki élet méltatására is nagy súlyt fektet.

£ Deutsch Lajos &
W fűszer üzlete macz-utcza 38.
W Legjobb minőségű jUdi

^ nyers, pergelt avagy darált kávét, —
továbbá

& valódi chinai és orosz teát &
jutányos árakon ajánlok _

1 deka tea 5 krajezártól feljebb. «$*
■ A.1A. IAI.A.IA..A. <A»WAS«A»
MM WMMM mmmmmwmmm

FSIhivás !
Ha nincs pénze, és mégis karácsonyi aján 

dókokat akar, úgy jöjjön

K m iser Salamon
Debreczen, Hatvan-ntcza 2. sz. alá 

hol kényelmes heti és havi részletfizetésre
férfi ruha szöveteket, férfi, fin kész öltönyö­
ket, nőiruha szöveteket, legújabb női pale 
tokát, szőnyegeket, csipke függönyöket, tük­
röket, képeket stb. szerezhet be.

Apró hirdetések
ara 'a «ovevn rjna+t.mvmi-M • ■JÍZiMV «MHWnO. VWK l V M

CSÁTHY FERENCZ
Debreczenbcn, Egyháztér 2. sz. a nagytemp­

lomnál. Ajánlja 10.000 kötetből álló magyar 
és német kölcsönkönyvtárát a n. é. közön­
ség szives figyelmébe jelen őszi ős téli 
évadra a legillőbb árak mellett. E tekin­
tetben kellő felvilágosítást nyújt a kölcsön- 
könyvtár-jegyzék. Telefon 296.

Fűszer kereskedő segéd, kellő szakképzett­
séggel, helybeli elsőrendű üzletbe felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalba.

Weiszenbacher-féle magyar cognac egyedül 
valódi borpárlat olcsóbb és jobb a fran- 
cziánál. Kapható Kontsek Gézánál.

Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. Debreczenbcn kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő GrÓSZ Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

Kiss Gusztáv arczképfestészete Debreczen, 
Jókai-utcza 16. szám alatt létezik.

Nagyválasztéku előnyomda Mindennemű női 
kézimunkákban újdonságok óriási válasz­
tékban. Úgyszintén gyönyörű taragványok 
Füstös Testvéreknél Debreczen, Piacz-u. 12.

Kiváló finom kalács és kenyér liszt besze­
rezhető az orosházi kenyérsütődében.

Grünfeld Adolf férfi-, fiú- és gyermek ruha 
üzletében, ünnepekre legolcsóbban lehet 
vásárolni. (Kistemplom bazár.)

Karácsonyi ajándék tárgyak, friss teasüte­
mény, különleges ezukorkák Dörre ezuk- 
rásznál. ICossuth-u. 1.

/T\/1VTvT\ ^T\/Tv/T\/T\ /T\<T\ff\ /TVT'/T'/Ti
vv^xjLaxaZ/ tLu.'vlAl/ vLATJLL’ ■ klAU

|j Villanycsengő telefont, §
0 villámhárítót olcsón és pontosan készít 0

1XRAUSZ KÁLMÁN §
0 bádogos és villanyszerelő 0
0 Debreczen, Hatvan-utcza 2. sz. 0
0 Ugyanott egy tanuló felvétetik. 0

/TuTvT'nTő /T\/T\>TuT\iX'tX'wtx/ cpvx/oStiö

Egy 7 szobás utczai lakás vcrendával és 
mellékhelyiségekkel, 4 lóra való istállóval 
május hó 1-re kiadó Rákóczy-utcza 12. 
szám. Ugyanott több garcon lakás tiszt 
urak részére kiadó.

Disznó Ölésre ajánlom 
rizskásámat, egy kiló 
saját őrlésű törött fűszereimet, Lindenfeld 
Jenő, Városház-utcza.

legfinomabb hurka 
14, 16, 18, 20 kr„

Legfinomabb szegedi rózsa és korona paprika 
óriási mennyiségben kapható Lindenfeld 
Jenő fűszer nagykereskedőnél Városház- 
utcza.

FŰSZER- , LISZT- és GYARMATÁRU KERESKEDÉSE
DEBRECZEN, Simonffy-utcza 2. szám.

és csemegeárukban

Szerkesztői posta.
L. I. Budapest. A muhrr-iatákat üdvözlöm. A 

könyv iránti jóindulatú érdeklődésüket is köszönöm. 
Egyebekre vonatkozólag levelet küldők.

Többeknek. A lap iránti jóindulatú érdeklődé­
seket köszönöm. A kilátásba helyezett közreműkö­
dést szintén.

Vak-e a debreczeni rendőrség ? Ön azt kér -
dezi, hogy vak-e a debreczeni rendőrség ? Annak 
kell lenni, másként nem tűrné, hogy egy újság ha­
sábjain a közönség megtévesztésére, becsapására
ezélozó ilyen bolonditások lássanak napvilágot, mint 
az itt következő hirdetés: *A tenyer-jó&nö. Özv

£ 
£
£$£
f 
£
£ $£ 

>£ 
£ 
£ 
£ 
£ 
£ 
£

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű fűszer 
a legelőnyösebb árait mellett.

..... ...... KIVONAT ÁRJEGYZÉKÜNKBŐL i .....................
kg. Santos kávé . . frt. 1.— kr. 0 1 kg. Mazsola másodrend.eá 1M

ooo
1 
1

M•<u 1aIe 1
:fl 1Dl 1
cd 1 
os 1
~ 1
^1
- 1

Különleges kávé 
Óriás kávé . . .
Cuba kávé . . .

„ „ finom .
„ „ különleges

Gyöngy kávé közfin. 
» » finom
„ „ legfin.

Arany Jáva . . .
Mocca....................

1.30
1.40
1.60
2.—

2.20
1.30
1.60
2.—
1.60
1.60

„ elsőrendű 
„ aranysárga 
„ kivál. nagysz.

Mandula bari . .
„ Molfetta 

Kézzel válog. Avola 
Kék mák . . .
Törmelék csokoládé 

„ Teasütemény . .
Teák dekája 4—12 krajezár.

Déli gyümölcsök, tisztán kezelt egész és törött fűszerek,
főzelékek a legolcsóbb árakon. £

Naponta friss pörkölt kávé. — Nagyváradi élesztő gyár főraktára, f

ü
i

—.50
—.60
—.72
-.80
1.20
1.40
1.60

-.34
1.—

-.80

kr.

CL

&
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Prtris iron

„Csramcl tPr*í«‘
Legmagasabb kitUntotós.

A leghasznosabb

karácsonyi ajándékok
O?F"T>X v"iS' M$5811P06|©P©k mintaszerűek a szerkezet és kivitelben.

ifiLU©B* tjaf rÓg©|8ek nélkülözhetetlenek a háztartás és iparban. 

ÖBBl^Oi11 Varr0g©P©$C » legelterjedtebbek a gyári üzemekben. 

0Í '85y@Pl,'C9^ép©8t iitílérhetlenek szolgáltatási képesség is tartósságban.

SlffS||©P V31*r00©§iek kiválóan alkalmasak a divatos mfthimzésbo*. 

Ingyenes tanfolyamok minden házi varrási munkában, valamint a divatos műhimzésben. 
HimzSselyem-raktár nagy színválasztékban. A családi használatra való egyes varrógépekhez

elektromotorok.

Singer Co. varrógép ré: ~' :ciwtársa.ság.
DEBRECZEN, Piacz-utcza 42, szám, (Lamprecht-palota.)

Aki szomorú ünnepeket
nem akar magának 
tűz által szerezni, 
úgy petróleumot leg­
olcsóbban Fazekas 
Kálmán festék- és 
petroleum üzletében 
Hatvan-utcza 6. sz. 
szerezheti be, mely 
a legkényesebb csil­
lárokat elégíti ki és 
nem robban.

Egy jó karban levő
pedálos czimbalom 
megvételre kereste­
tik. Czim a kiadó- 
hivatalban.

nTamräpl'js

Deb eczenben.
•Or* Piacz-utcza 83. Geréby ház. "fflel
1904. január 1-én kezdődő VIII. év- 
társu'atára, kölcsönöket kedvező vissza­
fizetési feltételek és jutányos kamatláb 
mellett, már most is folyósít. Kérvé­
nyek gyorsan intézteinek el.

Az igazgatóság

Calderonl és Társa
Váczi-utcza 1. Budapest Kishid-u. 8.
Szemüvegeket éa orresiptetőket finom 
üveg- vagy valódi hegyjegeczekkel, 
aczél, álany, ezüst, arany- vagy tek- 
nősbékacaont keretben. Színházi és 
kettős tábori látcsöveket a legjobb 
mintákban és felszerelésekben. Zeiss, 
Busch és Goerz-féle prismás távcsö­
vek, Aneroid- és higanylégsulymérő- 
két. Ablak, szoba, terem, fürdi-hő- 
mérőket. Górcsőket. Nagyitő üvegek. 
Rajzeszközök uj ezüstből. Telesz'1-

Árjegyzéket bérmentve küldünk.
Vidéki rendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.

BRÁZAYrÉlE

NAGY ÜVEG 
ÁRA:2 KORONA 

Dö KIS ÜVEG ÁRA'. í KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS hilHúEH ÜVEGHEZ 
.... MELLÉKELVE VAN!. . . .

Mindenkinek saját érdeke!!
mielőtt szükségletét beszerezné

Debreczen legnagyobb

férfi-, fiú- és gyermekruha
áruházát a „Bika“ szálloda mellett megtekinteni.

Ezen óriási vállalat készlete túlnyomó részét itthol 
jó munkásokkal készítteti, többi részét csakis a legelső
forrásból szerzi be s óriási alkalmi vetelek folytan jó árut 
feltűnő olcsó árban árusít!

____________ a készletből néhány czikk kiemelendő :

Férfi téli kabátok: Férfi öltönyök: Gyermek öltönyök.
Hosszú fekete jó minőség 16 kor. ló Cheviot öltöny . . . 17 kor. ^ résíére-'
Kitűnő jó fekete mandarin 22 „ Tartós kamgarn öltöny 20 -22 „ H' CJ®^1 öltd"J ' 1 ‘ g *
Finom mandarin 28—30 „ Finom divatos ^28-34 „ k. ésleLjebb.

Óriási választék utazó bundákban, vadász kabátokban stb.

Külön mérték szerinti osztály

j KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK. Ifjúsági iratok és képeskönyvek.
üiszmüvek

nagy választéka.

fa

&Z, t. v

♦

Elődöm Szent-Királyi Tivadar úrtól
nagyválasztékban átvett

összes gyermekjátékokat, babakat
minden elfogadható áron elárusítom.

Egyszersmind felhívom an. é. közönség figyelmét újonnan er eze

müipar, bőráru s férfi-divat-áru újdonságokkal
== dúsan felszerelt nagy raktáramra. ------- ------

BORSOS KATA
..— mttiparáru kereskedő, DEBRECZEMBEN.
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I ajándék! g

Ingyen

hangverseny!
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Világhírű Mascagni-íársnlat beszélőgépje a GRAMMOPHON.
Gyermeknek, felnőttnek egyaránt pompás, olcsó ajándék. IP*' Hasznos, szórakoztató, mulattató. 

Kívánatra háznál is bemutatjuk.
Remete kivitelű képek modern keretekben.

Igen csekély havi részletfizetésre kaphatók

1 „Kazinczy Könyvkereskedő Részvénytáfsasápálf
Debreczenben, József kir. herczeg-u. 8.

egyetem. gyakorlott orvosi mi- és 
köíszergyároinál 

BUDAPEST, = 
VII. kér., Erzsébet-körút 50. sz.,

(a Royal nagy szállodával szembe«.)

Leijuté.yonabbtn bew.rwth.HSk : wary. kir. szila. 
Plit.GAR-ftie .írTbOtdk, kAtuerek, 
Irrigator facikendők <e )■»( be- 
teKápoIdlI aáryynk. Orthopaedist 
készülékek, műláb, nitlkér stk. 
saját műhelyében a lsgtökiletasebben készülnek.

Bumm! árak, "ílírt,“1"
F. Berguerand-fél# párisi lffhir#s©Db gyárából

Képes árjegyzék Ingyen és- bérmentve. 
£*T Ponti ozimre ügyelni tessék.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a

Csapó-utcza 20. sz. alatt levő WEISZ IGNÁCZNÉ-féle 
rőfös- és kész női ruha üzletét decz. 13-án átvettük
és azt az előbbi alapon folytatjuk.

Midőn ezt a n. é. közönség tudomására hozzuk, egyszersmind, 
szives támogatását is tisztelettel kérjük.

TEITELBAUM és KOHII
rőfös- és kész női ruha üzlet

Debreczen, Csapó-u. 20. szám.
--■■■ (Zenede épület.)

Blousok igen olcsón kaphatók.

$ A legelőnyösebben $
szerezhetők be az itt felsorolt és nagyvá- 

lasztékban raktáron levő czikkek, u. na. : ^

kalap, sapka, téli ke*tytt, ^ 
sy meleg alsó ruházat, 

nyakkendő, esőernyő,
^ 55: posztócsizma ^
^ és mindenféle kivitelű női, férfi ^ 
y és gyermek posztó és bőr ^
$ mr cziPőK -w *

5Witt adolf|
Úti divat, kalap és csípő üzletében riu

^ Debreczen, Piacz-utcza 19. ^

1 r'iViOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO^JJOOOaoOQOeOOOOO'OOOOOO
Felhívás 6

a Debreczeni Kölcsönös-Segélyzö-Egylet
mint korlátolt felelősséggel alakult szövetkezet, alapszabályai értelmében

= 1904. január l-én nyitja meg a XXI-ik évtáreulatot. —‘5

MM» . “nD,e" *rré
Egyletünknek jelenleg 8000 tagja van, akik 1ST,000 betéti könyvecskével 73,000 törzsbetétet tizeinek
Tftrzsbetét tökónk 5 millió koronát te személyét tagjainknál köles önökben helyettünk el.
Minden belépő, aláírásával kötelezi magát, hogy a jegyzett törzsbetéteket hetenként, vagy előre több hétre nontosan befizeti

===== Egy törzsbetét 40 fillér (20 kr.)'f«oti> befizetésre kötelez. -------- -
, . Egf-egy évtársulat 6 évre alakul, melynek leteltével az évtársulat felszámol és minden táv befizetett 

eredményből törzsbetéteinek arányában reá eső részét megkapja és igy az élvezett kölcsön után fizetetf i.,a . ® kívül a hat évi haszon- 
felszámolásnál mutatkozott haszoneredmény mindenkor a befizetett összeg 6 0 kamatos-kamatjának féléimé826 ™ v,8SZftt^rttI- — A.

A szövetkezet egyenlő jogú tagja az is. aki egy vagy több üzletrész fizetésre kötelezi magát We®'
Egy ürietréss értéke 120 korona, mely havonként 5 koronás vagy tetszés szerinti nagyobb részletekben befizethető 
Üzletrész váltható minden ho 5-ig és mimen év deczember haváig felmondható.
A haszoneredmény az üzletrészek fizetése arányában minden évben a közevülős után Iri fi vetít 
Kölcsönök üzletrészek alapján is adatnak.

9 tatialékok gyara^tásáragfordbittatik8kA%rMt«égieérLgéíy^apoVöfsze'^1 mr^lG^t|^o^m^d|enk0lra 40 filIér (2° kr-) behatási dijat tizet, mely

, Elsőrendű bekebelezések mellett a kölcsönök 12 évi . _, . »1[ nt*D 1400 korona kölcsön adható. Az első hat év után a törzsbetét elszámoltaik, úgy hogy leütik ha*? b TJy eeetekb/en - korona betét'
p a kamatot fizetni. ^ a mÄfllk alatt csak a fennmaradó Összeg után kell-

Kívánatra a kamatok január hó l-től heti részletekké* te „
fizethető. Eziránt jelentkezni lehet hivatalos helyiségünkben. etlietow. ily esetekben a kamat ét heti részlet együtt

Akik ezen kedvezményt igénybe venni óhajtják, kéretnek, hogy ezen kívánságukéi ..«.»ti™ ... , , . . , „ 
ywkedjenek. íy en Klvíul«agiikat szövetkezetünk helyiségébe« mielőbb bejelenteni síi-

Debreczen, 1903. november hóban.

Fenyéry Zádor Lajos, Dr. Szántó Sámuel.
»I betéti könyvecskék válthatók az egylet helyiségébe

(Zádor Újon házában, Hossuth-utosa tl.it, .zárt, udvart kerülete, eb» emeletén.

«■ 111 H,;tl befizetések a jövő évre már most elfogadtatnak —— Ö
jOOOOOOOuOOOOOOCOOC0-0320000000,to ,ft 0000000”000

Nyomatott Hoffmann ós KronotiUkönyvnyomd^^------------------- —


